

白群行：坚强男孩 撑起一片天

他出生不久母亲就过世；7岁那年，父亲因病再次离开了他，年事已高的大伯成为他生活的唯一依靠，但贫困的生活没有压垮他，今年，18岁的白群行以理科573分，顺利考上了海南大学。
□ 杨文艺 刘紫怡/文 荆宇翔/图



白群行向大伯展示他的录取通知书

学生档案

姓名：白群行
年龄：18岁
高考成绩：573分(理科)
录取院校：海南大学
录取专业：生物科学类

双亲相继离开 少年与大伯相依为命

昨天上午，记者在阜阳市颍东区口孜镇白屯村见到了白群行，皮肤黝黑，衣着朴素，走进屋内，没见到一件像样的物件，在这样的屋子里白群行已经待了18年。

和很多有着愉快童年的孩子不同，白群行的童年充满着不幸。刚出生没满月，母亲就过世了；7岁那年，父亲因病逝世；一直疼爱他的奶奶承受不了老来丧子的悲痛，不久也离开了人世。

“小时候很多事情都记不得了，奶奶过世后，大伯把我接到他那，从此我就跟大伯一起生活了。”白群行告诉记者，现在大伯都80多岁了，家里没有经济收入，平时就是靠养点鸡羊维持生活。

都说“穷人家的孩子早当家”，白群行从小开始，上学的事情从没让人操过心，家里一整面墙上贴的都是他的奖状。中考那年，白群行考了730分的高分，区里面很多学校都向他抛来了“橄榄枝”，但是白群行考虑到学费问题，最终选择了主动给他减免学费的阜阳十中。

白群行说，进入高中后，学校的老师和同学对他都很照顾，让他切身感受到了身边的温暖，他在心底也暗暗发誓，一定要把成绩搞好。

深信知识改变命运 逆风飞翔圆梦想

“知识可以改变命运。当一个人读书读得越多的时候，他就越发现自己的不足，我希望能通过自己的努力去改变命运。”白群行这样描述他的求学感悟。

在学校里，白群行总是起得最早睡得最晚的一个，高三那年更是一心扑在了学习上。生活拮据，白群行没有零钱去购买辅导书，就靠自己钻研，求学的日子虽然单调艰苦，但他却觉得让自己懂得自律。

573分，对于这个成绩，白群行心中却有着小小的遗憾：

“考理综的时候有点紧张，发挥不太好，其他科目都是正常发挥。”一直害怕录取不上的他，直到拿到海南大学的录取通知书时，内心才得以平静，多年的苦没有白熬！

看到自己一手带大的孩子考上大学，80多岁的大伯内心充满了欣慰，“懂事，太懂事了，从没有让我操过一点心！”大伯反复告诉记者。

白群行喜欢看一些名人传记，对于自己的遭遇，想靠自己努力去改变：“很多知名人士曾经也都是家庭贫寒，但却身处逆境而不向命运低头，我改变不了我的出身，但我相信我可以通过自己的努力改变我的未来。”

常怀感恩之心 立志回报社会

采访中，记者还见到了几个在屋子里看书的孩子，白群行说这些都是邻居家的孩子，他刚好利用暑期给他们免费辅导功课，白群行告诉记者，他几个月大的时候，母乳都是周边邻居送来的。

“那时候喝不到奶，都是好心邻居们送来的。自己也没有什么能做的，就希望给邻居的孩子辅导功课，让他们多读一些书。”白群行告诉记者，现在的白群行已经成了村里孩子们的榜样。

对于白群行来说，如今大伯成为他最放心不下的人：“大伯80多岁了，我怕我出门上大学后，家里就剩他一个人了，我很放心不下。”平时一些家务农活都得靠白群行来做，现在白群行出门上学，大伯只能自己照料农活，好在大伯身体还算硬朗，现在白群行的愿望就是早日完成学业，回报养育之恩！

虽然日子清贫，但对于这样的生活，白群行从不觉得苦。临采访结束，白群行告诉记者，“这些年一直都有好心人帮助自己，如今我上大学了，我希望通过自己的努力去做一个对社会有用的人，对待任何事情都怀抱感恩的态度，去回报大家的爱心。”

这个18岁的少年，正肩负重任，满怀希望向前行，祝福他未来的路走得更好！

省民政厅厅长于勇调研福彩工作

星报讯(盛文 卢金涛 文/图) 8月13日下午，安徽省民政厅党组书记、厅长于勇深入省福彩中心，对省福彩中心进行工作调研，并与省福彩中心全体员工进行了座谈。

当日下午一上班，于勇带领厅办公室主任李永骧，轻装简从，深入省福彩中心，进行工作调研。于勇在省福彩中心主任陈波、副主任张荣的陪同下，先后巡视了省福彩中心的电脑票部、视频票部、即开票部、技术部、兑奖室等部门，参观了机房、党员活动室、福彩文化陈列室，之后在省福彩中心会议室与中心全体员工进行了座谈。

座谈会上，于勇非常认真地观看了《安徽福彩2017年度宣传片》，听取了陈波的工作汇报。会上，于勇发表讲话。于勇首先肯定了省福彩中心有史以来为民政事业所做出的努力和贡献，并代表厅党组向省福彩中心全体

员工并希望通过省福彩中心向全省福彩战线的福彩人致以衷心感谢和慰问。

于勇回顾了中国改革开放四十年发展历程，指出中国福利彩票的诞生和发展，与中国社会的进步与发展息息相关，是伴随着改革开放的伟大历程逐步发展壮大起来的，是“民政为民、民政爱民”工作理念的具体体现。于勇强调指出，在新时代新征程中，全省各级福彩部门要不忘初心、牢记使命，以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指引，顺应社会发展，遵照“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，依托国家信誉，坚持“公开、公正、公平、公信”的原则，依靠全社会广大人民群众的力量来发展福彩事业，忠实履行福利彩票的社会责任，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出福彩人应有的贡献。同时要



于勇厅长(右)参观省福彩中心文化陈列室

从党建、制度、管理、营销、技术、宣传、安全等工作入手，夯实基础，不断创新，树品牌，立形象，不断推动我省彩票事业创新发展，持续做好新时代福利彩票的大文章。

